



# 托起生命的重量

## ——记焦作市人民医院儿科一区



焦作市人民医院儿科一区副主任郑丽丽带队走进社区开展义诊活动

儿科医生被业内称为“24小时医生”，必须随时待命。越是节假日，他们越忙碌，在千千万万个平凡的日子里，他们用爱心和守护托起一个个患儿生命的重量。

近日，东方今报·猛犸新闻记者走进焦作市人民医院儿科一区，亲身感受医护人员全力以赴的坚守和担当。

□东方今报·猛犸新闻记者 赵明 耿彩霞/文图

### 厚德精医 全力捧起明天的“太阳”

1月4日，记者来到焦作市人民医院儿科一区，看到病房里一片忙碌景象，走廊里摆满了病床，医护人员忙得一上午顾不上喝一口水。

该科室主任马卫东告诉记者，进入冬季，感冒、咳嗽的患者增多，从11月中旬到现在，科室每天都是爆满状态，他们已经连轴转了两个多月。

2018年8月，随着专科建设的需要，焦作市人民医院儿科一分为二，儿科一区主要有内分泌以及生长发育、小儿神经、血液及心血管、泌尿内科、风湿免疫等专业。

2020年9月，焦作市人民医院儿科一区接诊了一位惊恐发作、伴有抽搐的10岁小男孩，由于其症状比较特殊，做了各项检查后，一直查不出病因，但医生们始终不放弃，查询各种病例，与上级医院沟通交流。3个月来，经过反复认证，多次讨论，终于确诊病因。在医生的对症下药下，小男孩的病情迅速得到了有效控制，服药一个月后，病情趋于稳定。

“我们中间跑了好多家医

院，都查不出是什么病因，最后在人民医院查出来了，儿科一区的医生不仅技术精湛，服务还非常周到！”男孩的妈妈张女士感激地说。

### 科学干预 实现儿童长高的梦想

矮小症一直是被家长忽略的疾病，近几年，随着基因工程技术的发展，基因重组生长激素得到了广泛应用，越来越多的矮小症儿童得到了有效治疗，矮小症的治疗得到了越来越多的内分泌专家的重视。而焦作市人民医院儿科一区的副主任郑丽丽是专门研究治疗矮小症的专家之一。

今年10岁半的淘淘，生下来时身高和体重都正常，随着年龄的增长，淘淘的妈妈发现，他总是比同龄人矮“半截”。2018年11月，妈妈带着淘淘到焦作市人民医院看病，郑丽丽通过计算分析，发现他的身高低于同年龄同性别的两个标准差，故诊断其为矮小症。通过连续为其皮下注射生长激素，经过1年8个月的治疗，淘淘的身高增加了18厘米，达到了1.42米的正常身高值。

“很多家长以为矮小症是不

可改变的，随着科学技术的发展，我们可以通过科学人工干预的方法，实现让我们的下一代长高的梦想！”郑丽丽说。

### 人文关怀 着力让医护充满“阳光”

作为一名儿科医护人员，面临的患者群体比较特殊，除了过硬的医疗水平外，情感上的抚慰对患者病情的恢复起着至关重要的作用。

2013年1月2日，出生3个月的丫丫出现贫血症状，在郑州确诊为纯红细胞再生障碍贫血后，医生要求其每个月都要到医院进行输血治疗，由于对人民医院的信任和认可，丫丫的父母毫不犹豫把焦作市人民医院作为“定点”医院。

“由于丫丫不能与感染患者住在一起，每次来医院输血前，我们都提前把病房安排好，为其提供细致贴心的服务，目前已经在我院治疗了7年，与我们医护人员也建立了深厚的感情。考虑到其家庭条件贫困，我们科室尽力为其减免相关的治疗费用，减轻其家庭负担。”儿科一区护士长牛莎说。

### 全力以赴 托起患儿生命的重量

参加工作30多年的儿科一区主任马卫东告诉记者，虽然儿科工作干起来如履薄冰，如临深渊，但科室全体人员一直在全力以赴、尽善尽美的路上不断前进……

2015年2月7日，4岁的陌陌全身浮肿，来到焦作市人民医院看病，被诊断为原发性肾病综合征，经过全体医护人员的精心治疗，情况有所缓解。然而，2019年5月3日，陌陌一度出现昏迷、全身浮肿的症状，父母连忙带着他来到焦作市人民医院治疗。

经过一系列检查后，被诊断为可逆性后部脑病综合征，并伴随高血压脑病等并发症，经过几个月的治疗与服药，陌陌的病情趋于稳定，性格也变得活泼开朗了。

征途满满，唯有奋斗。多年来，儿科一区获得河南省人民医院互联智慧小儿神经与癫痫联盟、河南省儿童肾病风湿免疫专科联盟、郑州大学第一附属医院儿童白血病专病联盟单位等荣誉。

# 守初心担使命 焦作市监狱召开庆祝首个警察节座谈会

□东方今报·猛犸新闻记者  
杨继盈 通讯员 王建宇

赤胆忠诚保稳定，团结奋进报平安。近日，焦作市监狱召开座谈会，庆祝首个“中国人民警察节”。焦作市司法局政治部副主任郑有山、监所科科长缑清朝应邀出席座谈会。

会上，郑有山为全体干警送来节日问候与祝福，对全狱干警

多年来呈现出的战斗精神和工作业绩表示充分肯定。

随后，该监狱领导及监区、科室负责人纷纷结合亲身体验，就“中国人民警察节”的设立表达自己的所想，大家畅所欲言，吐露心声，从入警经历谈到身份感悟，从本职工作谈到行业环境，气氛热烈而融洽。

“人民警察队伍是一支有着

光荣传统和优良作风的队伍，‘警察’二字就是用忠诚之魂铸就的金石精神，文化可颂，精神可锲。”该监狱监狱长薛贵平感慨地说，希望大家从穿上警服之时，便时刻牢记党和人民的嘱托，不忘初心，砥砺奋进，认真履行党和人民赋予的新时代司法警察使命任务，以实际行动诠释人民警察的责任和担当。

# 武陟县法院 妥善化解一起房屋租赁纠纷

□东方今报·猛犸新闻记者 赵明 耿彩霞  
通讯员 王莉莉

近日，武陟县人民法院在审理一起九名原告起诉的房屋租赁合同纠纷案中，经过法官不懈努力，最终促成原、被告达成协议，案件得以圆满化解。

2019年6月，廉某某、何某某、徐某某等9人与郑州某电气发展有限公司签订了房屋租赁合同，自2019年8月16日开始，租期5年。该公司按期支付了第一年的租金，后双方引发矛盾。9名原告将郑州某电气发展有限公司告上法庭，请求武陟县人民法院解除9人与该公司签订的《房屋租赁合同》，要求该公司赔偿损失并支付9人违约金每人100000元，共计900000元。

为了妥善化解矛盾纠纷，武陟县法院审委会专职委员、员额法官田敏在庭审后对双方当事人耐心释法析理，苦口婆心劝说双方换位思考。最终双方签订了调解协议，原、被告同意解除双方签订的九份租赁合同，被告郑州某电气发展有限公司共支付原告廉某某、何某某、徐某某等9人162000元，并从房屋搬离。

# 尽心尽力化解纠纷 当事人感激送锦旗

□东方今报·猛犸新闻记者 赵明 耿彩霞  
通讯员 王莉莉

“真是太谢谢您了，多亏了您不辞辛劳多次来我们小区做调解工作，帮我们化解了与业主们的矛盾！”近日，焦作坤泰房地产开发有限公司代表拿着“精法巧调，求和促稳”的锦旗和表扬信来到武陟县人民法院致谢。

2020年10月初，焦作坤泰房产开发的某小区内，一栋正在开发的楼层因疫情管控、扬尘管控等不可抗因素停工，造成了延期交房。开发商多次与业主进行沟通，但业主均不认可开发商的方案，要求开发商全额赔偿。后来，5户业主向武陟县人民法院提起诉讼。

人民调解员詹小锋来到涉案小区，了解到该公司因受疫情影响经营状况不好，若再卷入诉讼，可能会“雪上加霜”。

为妥善化解矛盾纠纷，他不顾身体有病，多次深入每个业主家中做工作。在詹小锋的耐心劝说下，他们表示愿意体谅坤泰公司，同意其延期交房，坤泰公司也保证在相关部门准许其开工后，一定尽快完工。

# 焦作解放区法院 扎实推进《民法典》 贯彻实施助推法治社会建设

□东方今报·猛犸新闻记者 赵明 耿彩霞  
通讯员 张建忠

自2020年11月份以来，解放区法院立足审判工作实际，多措并举扎实推进《民法典》的贯彻实施，全力助推法治社会建设。

该院在组织全院干警通过视频会议参加省高院、焦作中院组织的系列民法典培训学习的同时，每周定期组织员额法官、司法助理、书记员对《民法典》进行专题集中学习，分类研读《民法典》条文，以便实施后精准适用。

为每位员额法官、司法助理配备一套《民法典》及《民法典条文对照与重点解读》等专业书籍，引导其快速掌握《民法典》条文。

为确保对同类案件有统一的裁判尺度，该院对所有适用民间借贷、婚姻家庭纠纷等类案，召开专业法官会议，共同解读《民法典》条文，正确处理新旧法律的衔接与适用，统一制订类案裁判尺度，避免出现同案不同判现象发生。